



Za što je sve nadležna Pravobraniteljica za ravnopravnost spolova?

Pravobraniteljica za ravnopravnost spolova neovisno je tijelo za suzbijanje diskriminacije u području ravnopravnosti spolova. Diskriminacija na temelju spola označava svaku razliku, isključenje ili ograničenje učinjeno na osnovi spola kojemu je posljedica ili svrha ugrožavanje ili onemogućavanje priznanja, uživanja ili korištenja ljudskih prava i osnovnih sloboda u političkom, gospodarskom, društvenom, obrazovnom, socijalnom, kulturnom, građanskom ili drugom području na osnovi ravnopravnosti muškaraca i žena. Pravobraniteljica za ravnopravnost spolova u okviru svoga rada zaprima prijave svih fizičkih i pravnih osoba vezane uz diskriminaciju u području ravnopravnosti spolova, pruža pomoć fizičkim i pravnim osobama koje su podnijele pritužbu zbog spolne diskriminacije pri pokretanju sudskog postupka, poduzima radnje ispitivanja pojedinačnih prijava do pokretanja sudskog spora, te uz pristanak stranaka provodi postupak mirenja uz mogućnost sklapanja izvan sudske nagodbe.

Tko se može obratiti Pravobraniteljici za ravnopravnost spolova i u kojim slučajevima?

Pravobraniteljici za ravnopravnost spolova može se obratiti svatko tko smatra:

- da je diskriminiran/a temeljem spola, obiteljskog i bračnog statusa, materinstva i trudnoće te spolne orijentacije i rodnog identiteta;
- da je došlo do kršenja načela ravnopravnosti spolova i/ili diskriminacije koju su počinila tijela državne uprave, tijela jedinica lokalne i područne (regionalne) samouprave i druga tijela s javnim ovlastima, zaposleni u tim tijelima i druge pravne i fizičke osobe,
- da je spolno uznemiravan/a na radnom mjestu te poslodavac nije osigurao učinkovitu zaštitu.

Pritužbu se može podnijeti zbog povreda odredbi Zakona o ravnopravnosti spolova i u slučajevima kada osoba nije neposredno oštećen/a, osim ako se oštećena strana tome izrijeckom protivi.

Kako se obratiti Pravobraniteljici za ravnopravnost spolova?

Pritužbu je moguće predati poštom (Preobraženska 4/1, 10 000 Zagreb) ili elektroničkom poštom na ravnopravnost@prs.hr, na hrvatskom ili engleskom jeziku.

Zbog trenutne epidemiološke situacije, osobni dolazak moguć je iznimno, ako pritužbu nije moguće predati poštom ili e-mailom i to isključivo uz prethodnu najavu i dogovor termina, za što se potrebno javiti na ravnopravnost@prs.hr ili 01 4848 100.

Na pritužbu se ne plaća nikakva naknada ni pristojba, svatko je može napisati sam, bez stručne pomoći.

Što je sve potrebno navesti u pritužbi?

U pritužbi je potrebno navesti osnovne podatke (ime, prezime i adresu), naziv tijela ili pravne osobe na koju se odnosi pritužba i opisati problem, odnosno u čemu se sastoji povreda načela ravnopravnosti spolova i/ili diskriminacija, te navesti eventualno pokrenute postupke za zaštitu od diskriminacije. Preporuča se i priložiti kopije dokumenata vezanih za pritužbu. Pritužbe se mogu podnijeti i anonimno, no to otežava provođenje ispitnog postupka te utvrđivanje diskriminacije.

Više o instituciji Pravobraniteljice za ravnopravnost spolova, njezinim ovlastima i nadležnostima, mogućnostima podnošenja pritužbe i ostale informacije možete saznati [ovdje](#).